

29 “游乐赌王”林梧桐

——与命运“赌博”，成就开天辟地的神话(4)



○作者 牛家和 王国宇

面对这些规劝和冷嘲热讽，林梧桐仍然不为所动，他想起了中国古老的《愚公移山》故事。愚公年逾九旬依然有那样坚定的决心和魄力，而且最终成功了。自己还不到50岁，精力和体力都很充沛，还怕做不成吗？再说即使在自己的有生之年做不成，就像愚公说的，我还有儿子，儿子干不成，还有孙子，“子子孙孙无穷匮也”，早晚有一天，这座梦中乐园会高高地伫立在这高山之巅。

林梧桐做的第一件事，就是向彭亨州申请云顶森芭的土地所有权。当时的文冬县县长告诉他，联邦政府已有意在那里开发旅游胜地，并劝他直接与联邦政府接洽。

林梧桐当即返回吉隆坡，拜会了马来西亚首任首相、被誉为马来西亚“国父”的东姑·阿都拉曼。东姑向林梧桐透露了这样的信息——政府的确有意开发乌鲁加里山，但因涉及时间、财力和局势等问题，一直未能推行，最后决定交由私人企业去推行，但还没有私人企业愿意承包这个项目，目前人选还未确定。林梧桐立即抓住了这个机会，在短短一个星期内就准备好了计划书并呈给政府。东姑对他的计划大加赞赏，并鼓励他尽快进行。

1965年4月，林梧桐成立了云顶高原私人有限公司，并分别向彭亨及雪兰莪州政府提出了4940公顷以及1110公顷永久地契土地的申请。在东姑首肯的推荐与支持下，彭亨州政府的

地契很快批了下来，但雪兰莪州务大臣拿督哈仑只同意批给他99年期限的地契。

为了争取到永久地契，林梧桐亲往雪州州府拜会哈仑。他解释说，云顶森芭是一个荒芜的深山，如果要建道路、酒店、水电等基本设施，要投入巨资并花上30年至40年的建设时间。若只批给99年期限的地契，等于刚发展好这片土地后，就双手奉送给政府，这对开发商来说不符合经济原则。

林梧桐因势利导，继续强调说，假如雪州政府拒绝他申请永久地契土地的要求，他就只好发展位于彭亨州境内的那片土地，这将使彭亨在金马仑高原、福隆港以及东海岸的海滨之外，再添一个高原旅游胜地。那么，雪州将在旅游业方面远远落在彭亨之后。一番因势利导的分析后，林梧桐终于获得了雪州政府批下的永久地契。

拿到地契的第二天，林梧桐就亲率工程队开进了云顶。

林梧桐面对的第一个问题就是开辟上山道路，当时政府部门做了简单的估算，认为单是要修好这条通往山顶的路，就至少需要15年的时间。林梧桐却大胆地提出用6年时间完成由山脚直通山顶、全长20公里的道路，并在高原顶上建造酒店、高尔夫球场等娱乐设施的计划。

在修路期间，林梧桐得知政府准备在山间兴建一个通信塔，就建议直接将通信塔建在山顶效果会更好，并申请由自己来接手这一项目。政府同意了他的建议，并愿意给予他90万令吉作为政府补助资金，但向他提出一个不容商量的要求——3年内修通道路。这就意味着，政府估计要15年，林梧桐计划用6年时间完成的山路，也因此必须提前到3年修好。

林梧桐毅然接受了这个在别人看来根本不可能成功的挑战。他深知，这3年是自己整个职业生涯的关键，如果公路建不成，不但云顶之梦会成为泡影，一辈子辛苦打下来的基业也将随之垮塌。但是坚定的林梧桐依然义无反顾，甚至“赌”上了自己的生命。开山辟路，自古以来就是十分艰巨的事情。为此，林梧桐投进了自己的所有积蓄，动用了家族公司的一切设备和资源，带领工程队，以3年日夜不停的轮班制施工，终于建成了这条“天路”。

1965年4月，林梧桐成立了云顶高原私人有限公司，并分别向彭亨及雪兰莪州政府提出了4940公顷以及1110公顷永久地契土地的申请。在东姑首肯的推荐与支持下，彭亨州政府的

萨根和少老大都是这儿的会员，这儿也是他们相识、结交的地方。以前他们每个月会来一两次，最近萨根来得少了，因为有了汪女郎；少老大来得多了，因为他想从这儿新辟一条探听黑室地址的蹊径。久久得不到情报，他懊丧透了。

萨根却心花怒放，因为他终于搞到了黑室的地址。这个秘密绝对能卖个大价钱，所以天刚黑，他便揣着字条去粮店找少老大。经桂花提醒，他又辗转来到国际总会，果然在这儿找到了他。

可能是喝了酒的原因，也可能是因为他们觉得这儿安全，两人没有刻意去找个地方密谈，而是直接就在酒吧里谈起来，结果被一路跟来的小周和蒋微听了七八成。自惠子上班后，小周盯梢这么长时间，不见惠子有什么异常，已经被老孙调了回来，现在主要负责盯梢萨根。

可蒋微怎么会来干这个呢？她不是侦察员吗？因为萨根同少老大说的是日语。黑室里有一半人都懂日语，但与小周配对比较合适的是蒋微，两人年龄相当，身高也差不多，扮一对恋人蛮像的。

萨根：好消息，我搞到地址了。

对方：真的？你敢肯定？

萨根：明天先去看一看，估计不会错。具体位置我也不知道，好像在西郊。

对方：只要见到人就可以肯定。

萨根：不敢保证一定能见到人，但是……

对方：找到了庙就能找到和尚。

萨根：我的消息绝对可靠。

对方：官里整天跟我催命，这下好了……

萨根：放心，他的人头值多少钱……

对方：包你满意！

蒋微回单位后，把她听到的全部对话记录在案，虽然提供的全是些片言只语，但暗藏了太多信息和意外，着实让陆所长和老孙吃惊不小，一时都思绪纷乱，沉默无语。陆所长看了看老孙和小周，最先打破沉默：“可以得出4个结论：第一，汪女郎看来确实没有骗我们，她已经把萨根哄住了。第二，那个粮店可能是敌人的窝点，我们要派人昼夜看守。第三，萨根已经在谈话中明确地告诉我们，明天他或者至少是他的人要去被服厂‘看一看’，老孙你要做好迎接准备。第四，你们听最后两句话——‘他的人头值多少钱’，‘包你满意’，你们觉得这话什么意思？”

小周说：“我感觉敌人是想要陈先生的命。”

老孙看看所长说：“这么说，他还真是个宝贝，有人专门派人来杀他。”

所长看看老孙说：“别发



○作者 麦家

感慨，你有什么想法？”

老孙说：“他们想杀他，我们就给他们创造机会，让他来杀，正好抓住他的把柄。”

“他可能不会亲自出面。”小周插话道。

“不管谁出面，总是要来人，要有行动，逮住了就是人证，搜到东西就是物证，他逃不了干系的。”老孙挺有把握地说。陆所长觉得说得有道理，示意他继续说。老孙接着说：“他不是说明天要先去看一看吗？到时我们配合他就是了。”

老孙想了想，又胸有成竹地补充道：“在被服厂布置一个陈家鸽的假宿舍，陈家鸽本人无需到场，但跟他有关的东西，比如他的衣服，他的鞋子，他太太的照片……这些东西可以到场的。”

“好！”陆所长一拳落在桌上，“这个方案不错，既能迷惑敌人，又无需让陈家鸽出来冒险，可谓两全其美，你们马上去落实。”

第二天早晨，当第一缕阳光照到西郊被服厂时，一间足以乱真的陈家鸽的假宿舍已准备好了。假宿舍是做给萨根看的，所以特意安排在路边，人站在矮空的围墙外就可以一目了然。老孙立在围墙外，通过矮空的孔洞，不时改变视角，指挥屋里的小林，摆放那些东西，目的是要让现在的他和以后的萨根能够看得清清楚楚。

老孙看到桌子上放着一封惠子的来信，惊讶地说：“你连惠子的信都拿来了，真行啊！”

小林抽出信纸，晃了晃说：“假的。”

老孙笑道：“这个鱼饵做得好，可惜惠子不会来，她要来了一定会受感动的。”

副刊

电话：65233688

洛阳网
www.lyd.com.cn

**买车看车，上洛阳网汽车频道，
信息真实，最具参考价值**